

Хайбуллинский



ВЕСТНИК

30
апреля
2008 года
СРЕДА
№ 50 (9616)



Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ДОРОГИЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ!

Сердечно поздравляю вас с праздником
ВЕСНЫ И ТРУДА – 1 МАЯ!

В эти весенние майские дни мы прославляем мирный созидательный труд – источник жизни и благосостояния. И отдаем дань уважения предшествующим поколениям, самоотверженным трудом которых созданы основы сегодняшней жизни. Благодаря напряженной и повседневной работе трудовых коллективов, всех тружеников, во многом обеспечивается поступательное развитие нашего родного района.

Уверен, что хайбуллинцы и впредь будут относиться к труду с душой и ответственностью, прилагая максимум сил и стремлений для дальнейшего процветания района и республики.

Искренне желаю всем в этот светлый праздник крепкого здоровья и счастья, успехов в добрых делах и начинаниях! Мира и благополучия вашим семьям!

Глава администрации
муниципального района
Хайбуллинский район **А.Ф.Илимбетов.**



Тепло и сердечно поздравляю жителей района **С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ** – символом глубокого уважения и высокой оценки созидательного труда, как главной ценности общественной жизни!

Желаю вам доброго здоровья, бодрого настроения, новых трудовых побед и достижений, мирного и светлого неба над головой.

Депутат Государственного Собрания-Курултая
Республики Башкортостан **Б.Н.Батанов.**

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с прекрасным светлым праздником
ВЕСНЫ И ТРУДА!

Пусть этот весенний праздник принесет добрые обновления в нашу жизнь и придаст всем новый заряд энергии и творческого вдохновения в труде. Искренне желаю крепкого здоровья, большого счастья, благополучия, успехов в созидательном труде на благо родной республики.

Депутат Государственного
Собрания-Курултая РБ **Ю.С.Ильсоева.**

В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ЧЕСТЬ ВЕСНЫ

Администрация муниципального района Хайбуллинский район в своем распоряжении от 14 апреля обязала организовать и провести на высоком организационном уровне мероприятия, посвященные празднованию 1 мая – Праздника Весны и Труда. Главам сельских поселений совместно с руководителями организаций необходимо обеспечить праздничное оформление населенных пунктов, улиц и площадей, административных зданий с использованием государственных символов Российской Федерации, Республики Башкортостан и символов муниципального района, провести с участием ветеранов и передовиков производства, представителей прославленных трудовых династий торжественные собрания, митинги, организовать концерты, спортивные состязания, праздничную торговлю, ярмарку-распродажу товаров народного потребления. Проведение по месту жительства

граждан праздничных культурно-массовых мероприятий и народных гуляний возложено на отдел культуры (Л.Р.Мамбетова) совместно с клубными учреждениями. А отделу образования (М.Г.Баймурадина) – классные часы и другие воспитательные мероприятия в образовательных учреждениях района, направленные на формирование у подрастающего поколения уважения к труду, добросовестного отношения к работе. Данное распоряжение принято в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О праздниках и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» и Указа Президента РБ «О подготовке и проведении Праздника Весны и Труда в Республике Башкортостан» во исполнение районного Плана мероприятий на текущий год.

Наш корр.

Вниманию жителей района!

1 мая в 11.00 часов на центральной площади районного центра с.Акъяр проводятся праздничные мероприятия, посвященные празднику Весны и Труда.

В программе:

- торжественный митинг;
- праздничный концерт;

- народные игры и спортивные состязания;

- торговля.

Приглашаем население и все трудовые коллективы принять активное участие.

Администрация
муниципального района.

АКТУАЛЬНО

«Главное – чтобы перемены к лучшему в своей жизни ощутили каждая семья и каждый житель Башкортостана»

10 апреля на заседании Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан было оглашено очередное ежегодное Послание Президента Республики М.Г.Рахимова «К благополучию и благосостоянию каждой семьи, всех жителей Башкортостана».

На прошлой неделе в большом зале администрации муниципального района было проведено совещание актива муниципального района с приглашением управляющих делами сельских поселений и ответственных в них за работу информационных групп, также заместителей директоров образовательных учреждений района, директоров СДК, библиотечек и других заинтересованных лиц по вопросу организации работы по разъяснению основных положений этого Президентского документа жителям района.

С основным докладом, касающимся главных направлений Послания Президента Республики и организации работы по его разъяснению, выступил заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам и кадрам Ю.Д.Сиражитдинов.

Ежегодные послания Президента республики всегда содержат комплексный анализ социально-экономического развития Башкортостана, каждое из них заглядывает и в завтрашний день региона. Вот и нынешнее Послание – это глубокий, всесторонний проработанный документ, охватывающий все стороны политической и общественной жизни республики, дающий конкретную программу действий на годы вперед, курс на дальнейшее стабильное развитие, в нем определены приоритеты в разных сферах, но при этом все сводится к самому главному – благо человека. Это послание, более чем какое-либо из предыдущих, приближено к конкретным нуждам простых людей. И в этом убеждают мероприятия по реализации программ социальной поддержки семьи, людей старшего поколения, планов по строительству жилья, детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения, спортивно-оздоровительного назначения, социальную инфраструктуру и других масштабных инвестиций в «человеческий капитал».

Теперь наша общая задача: обеспечить реализацию задач, поставленных Президентом в своем обращении к Государственному Собранию. А задача присутствующего здесь актива – представителей образования, культуры, газет и телевидения, первичных обществ «Знание», информационных групп сельских поселений – в ближайшее время провести масштабную работу по разъяснению основных положений Послания Президента 2008 года в трудовых коллективах. Именно от того, как будет организована работа на местах, будет зависеть степень информированности населения о развитии республики, района, а значит, и активность населения, трудовых коллективов в реализации Послания Президента РБ на 2008 год, - сказал Ю.Д. Сиражитдинов.

О деятельности по информационному обеспечению Послания Президента в районных газетах «Хайбуллинский вестник» и «Хайбулла хабәрҙәре» рассказала заведующая отделом писем газеты «Хайбуллинский вестник» С.В.Сахно.

Ею было сказано, что работа в этом направлении будет вестись по трем составляющим: разъяснение самого Послания, освещение деятельности предприятий и организаций

района по реализации задач, поставленных в Послании, и освещении самих проблем и вопросов, ключевых моментов жизни, о которых идет речь в этом документе. Также при подготовке материалов будет делаться акцент на содержательную часть и освещение проблем, находящихся в центре внимания общественности и использованы выдержки из этого документа. Аналитические материалы по развитию района, его экономики будут увязаны с задачами, намеченными в Президентском документе.

Так как этот год объявлен Годом социальной поддержки семьи в РБ и Годом семьи в РФ, то и работа коллективов районных газет будет вестись в этом приоритетном направлении, для чего разработан специальный план. Все это, в конечном итоге, поможет организовать живой диалог между читателями и газетой и способствовать сотрудничеству в вопросе доведения до всех жителей района основных положений ежегодного Послания Президента Республики.

Вопросы организации работ по информированию населения в трудовых коллективах и по месту жительства, также об информационных группах в период весенне-полевых работ затронул начальник информационно-аналитического отдела администрации МР А.У. Юнусов. Им было отмечено, что согласно утвержденного районного Плана организационных мероприятий по разъяснению основных положений Послания 2008 года лекторам районного общества и первичных организаций «Знание», а их у нас 16, необходимо активизировать работу и проводить беседы и лекции по разъяснению населению этого документа. К этой работе будут подключены и лекторы республиканского отделения общества. Для разъяснения основных положений данного документа можно использовать все мероприятия, проводимые в населенных пунктах, и в этом плане положительный опыт библиотечка с.Степной Л.Каиповой, активно ведущей работу в этом направлении. Что касается работы информационных групп и агитбригад, то их члены должны в этот период находиться непосредственно на полях, полевых станах, животноводческих фермах. Агитаторы должны продумать и определить наиболее эффективные формы и методы информационно-агитационной работы – беседы, наглядная агитация, информационные бюллетени, выпуски «Боевых листов» и «Молний», полевые станы должны снабжаться свежей прессой, иметь информационные доски и обязательно взаимодействие агитаторов со средствами массовой информации.

(Окончание на 3 стр.)

◆ Знаете ли вы, что...

Значение Первомая неосцимемо. Именно благодаря массовым выступлениям трудящихся был установлен восьмичасовой рабочий день, который сегодня является нормой.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Доуг.дня
30	06.39	21.49	15.10
2	06.34	21.53	15.19

Новолуние



Славен трудом человек

Во многих селах нашего района проживают семейные династии, которые из поколения в поколение передавали и передают членам своей семьи любовь и верность к своей профессии. Издревле существовал обычай: представители одной семьи занимались одним видом деятельности, передавая свое мастерство детям и внукам, правнукам. Так рождались династии портных, пекарей, сапожников, артистов, учителей, механизаторов...

Сегодня в наших сельских поселениях проходят чествования таких трудовых династий, которые являлись и являются собой пример трудолюбия и преданности раз и навсегда выбранной профессии, а также достойный пример для подражания молодому поколению.

Нужно отметить, что эти мероприятия, подготовленные специалистами СДК, библиотек, школ, проходят в сельских клубах при большом скоплении односельчан, для которых готовят выставки, рассказывающие о славном трудовом пути и достижениях чествуемых представителей династий. Также силами юных артистов и участников художественной самодеятельности села готовятся концерты. Словом, мероприятия превращаются в добрый праздник с душевным чаепитием. Давайте познакомимся с некоторыми из них, подготовленными библиотекарями Л.Каиповой (с. Степной), С.Билаловой (с. Новый Зирган) и Л.Хуснуллиной (с. Антинган).

СП Степной сельсовет.

На селе все работы почетны и нужны. Работа доярки - одна из нужнейших. Конечно, сегодня доярке, ныне - оператору машинного доения, помогает техника, но если она не будет любить животных, знать их характер и повадки, то результатов хороших не дождешься.

Все эти требования к профессии присущи ее достойным представителям - главе династии операторов машинного доения Хаспиямал Бахтияровне Абдульменовой, ее дочери Гульшат Хусановне Тазетдиновой и уже дочерям Гульшат - Лийсан, Альбине, а также Ахне и Лилие, помогавшим матери доить коров.

Хаспиямал Бахтияровна родом из села Абишево. Когда началась война, она только-только окончила четыре класса сельской школы. Пришлось девочке помогать односельчанам вместо ушедших на фронт мужчин в колхозных работах.

В 1951 переехала Хаспиямал в с. Степной, директором хозяйства тогда был В.Т.Ефимов, он то и определил молодую, расторопную девушку на ферму. Так Хаспиямал стала дояркой, полюбила свое дело и проработала на этой нелегкой работе 32 года.

За добросовестный труд Х.Б. Абдульменова была отмечена многочисленными Почетными грамотами и благодарностями, туристическими поездками по России, была участницей ВДНХ, но самой весомой наградой для нее стал орден Трудового Красного Знамени, которым неутомимую труженицу наградили в 1973 году.

По стопам матери пошла и ее дочь - Гульшат Хусановна, хотя по профессии она мастер-обувщик. Но не привлекла сельскую девочку эта профессия, вернулась она в родное село и стала трудиться дояркой. Вместе с мужем Мархаметдином Фазлытдиновичем, ныне покойным, воспитали девятых детей. И, конечно, ни могли не помочь дочери маме в ее тяжелой работе, Лийсан и Альбина также трудятся операторами машинного доения. А это уже третье поколение семейной династии, общий трудовой стаж которой насчитывается более 70-ти лет!

СП Антинганский сельсовет.

Сразу пять трудовых династий чествовали в клубе села Антинган. Были среди уважаемых людей села и педагоги, и торговые работники и, конечно, представители исконно сельской профессии - механизаторы.

Труд механизатора заслуживает глубочайшего уважения - это грохот и пыль, жар и холод, и стойкий запах мазута, и трудовые мозоли на рабочих руках. Династию механизаторов в этом сельском поселении представляли супруги Игебаевы.

Ее основатель, Хуснуллак Зарипович, был верен раз и навсегда выбранной профессии, связав свою жизнь с работой на тракторе, был и механиком, и бригадиром. Его труд



Игебаевы.

отмечен медалями «За освоение целинных земель» и «За доблестный труд».

Шакира Баймухаметовна также работала в животноводстве, была телятницей, делала кумыс. Успевала не только на работе и дома, но и ухаживала за матерью и больной свекровью. Многочисленные Почетные грамоты, благодарности, медали, в том числе и «Материнской славы», отмечают трудовой путь этой женщины. Семеро детей поднял супруги Игебаевы. Четверо сыновей стали продолжателями дела отца.

Старший, Абдулвахит, с 1980 года связал свою жизнь с колхозом «Красное знамя», здесь женился, здесь родились его дети. Не пришлось отцу краснеть за сына - трудился он всегда добросовестно, не раз был отмечен на местном и районном уровнях. Ахат, также получил профессию механизатора, работал комбайнером, трактористом, ему подвластна любая техника. Сейчас он машинист-тракторист районного ДРСУ, третий сын, Фатих, также работает в этой организации, а вот младший, Амир, связавший как отец и братья свой трудовой выбор с техникой, сейчас работает на Севере. Три дочери Игебаевых также нашли свое место в жизни, работают, обзавелись семьями, есть у них уже и внуки, а у бабушки с дедушкой - правнуки!

Самых добрых слов заслуживает семья Дроботовых, хотя под этой фамилией собрались люди самых разных профессий, но единые в стремлении делать порученное им дело только на «отлично».

Ее глава - Дмитрий Яковлевич - участник Великой Отечественной войны. С сентября 1941 по апрель 1947 года прослужил он в авиационных войсках механиком боевых самолетов, имеет много фронтовых наград. Среди них медаль «За боевые заслуги» и Орден Красной Звезды. Окончив после войны профессиональное училище, стал рабо-

тать веттехником в колхозе, здесь встретил и свою половинку - Таясию Федоровну.

Добросовестный труд Д.Я. Дроботова в сельском хозяйстве отмечен орденом Трудового Красного Знамени. Целеустремленность, добросовестность, трудолюбие, ответствен-



Семья Сахно, Д.Я. Дроботов и А.А. Хусанов.

ность всегда отмечали в работе ветерана. А был он за долгие годы труда и главным зоотехником, и бригадиром полеводческой бригады, не смог усидеть дома и выйдя на заслуженный отдых - еще несколько лет проработал в хозяйстве. Он был и остается примером для других, в том числе и для собственных троих детей. Старшая дочь Дмитриия Яковлевича, Наталья, работает бухгалтером, Зоя - фельдшер сельского ФАПа, сын Иван также трудился водителем в родном хозяйстве, сейчас работает в г.Гай.

Одна из уважаемых и трудолюбивых семей в деревне - семья ветерана колхозного производства Ивана Федоровича Сахно. Его отец - Федор Владимирович, работал в торговле, мать - Мария Егоровна, как и многие женщины тех лет, трудилась дояркой. В.Ф. Сахно смог передать свои организаторские способности сыновьям - Ивану и Николаю (ныне покойному), который также работал в торговле, был заведующим пиломатериалов.

Трудолюбивым, немногословным, но требовательным и ответственным работником был Иван Федорович. Работал завхозом в колхозе, там же заведующим фермой и бригадиром, на любой другой работе - ведале трудился на совесть. Его трудовой вклад в развитие хозяйства отмечен рядом поощрений от руко-



Ибрагимовы.

водства своего колхоза и республики.

Сегодня Н.Ф. Сахно уже давно на пенсии, ведет здоровый образ жизни, живет долгие годы с сыном Николаем, которому помогает по хозяйству. Николай также большую часть своей трудовой деятельности проработал в колхозе «Красное знамя». Окончив сельхозтехникум, затем институт был агрономом, инженером, заведовал автогаражом. В настоящее время занимается фермерством, содержит большое подсобное хозяйство. Сын Н.И. Сахно,

Сергей - работает ветврачом, дочь - экономист. Младший сын Ивана Федоровича, Александр, также работал в колхозе сварщиком и в животноводстве.

Нисколько не покривлю душой, если скажу, что самым почетным гостем праздника был бывший пред-

седатель этого колхоза Ахмет Агзамович Хусанов, который вывел вверенное ему хозяйство в число передовых. Его трудовая биография началась с учебы в педагогическом училище, далее работал в школе села Янтышево, армия и возвращение домой, вновь работа в школе, параллельно возглавляет комсомольскую

организацию в колхозе «Янышарык» с. Янтышево. Видя напористость и ответственность молодого педагога назначают его инструктором райкома партии при Самарской МТС, а в 1955 году первым секретарем Хайбуллинского райкома комсомола. После окончания Высшей партийной школы А.А. Хусанова в 1962 году назначают председателем колхоза «Красное знамя». Со всей напористостью и энергией комсомольского вожака взялся он за отсталое хозяйство, именно благодаря Ахмету Агзамовичу хозяйство стало экономически крепким, высококомеханизированным, уже с 1965 г. перевыполняло все пятилетние планы по продаже государству мяса, молока, шерсти, зерна, велось строительство многих производственных

Много горьких дней выпало на долю Муслимы Сулеймановны Рашитовой, но все смогла выстоять и пережить эта трудолюбивая женщина, являющаяся примером жизнестойкости для своих близких. Не вернулся с фронта ее отец, мать одна поднимала шестерых детей. После окончания десятилетки Муслима поехала в Бирск учиться на бухгалтера, вернувшись домой до пенсии работала в Антинганском сельсо. С мужем Сафаром растили четырех детей, ждали пятого... Но трагическая случайность оставила семью без отца. Пришлось молодой женщине, как и ее матери, одной поднимать детей. Сейчас все позади, дети выросли, живут своей жизнью, растут внуки. Но Муслима Сулеймановна все также продолжает работать - после выхода на отдых занялась предпринимательством - открыла отдел в ТЦ «Бикбау» и три ее сына также работают предпринимателями, два держат отделы одежды рядом с мамой, а один магазин в с. Антинган.

Среди профессий есть одна из самых уважаемых и необходимых - это профессия педагога. В этот вечер ее представляли ветераны педагогического труда, супруги Сайфетдин Сайфулмулюкович и Магинур Киньябулатовна Ибрагимовы.

Начинал С.С. Ибрагимов учителем русского языка в школе села Янтышево. Позже, его организаторские способности, умение руководить, добросовестное отношение к работе позволили занять ему должность директора этой же школы.



Турушевы.

Далее руководил коллективом школы села Антинган. Сайфетдин Сайфулмулюкович преуспел не только в учительском деле, но проявил себя и как активный общественник: был депутатом сельсовета, председателем товарищеского суда, секретарем комсомольской организации... Награжден Почетной грамотой Министерства народного образования БАССР и знаком «Отличник народного просвещения», но самой дорогой наградой считает гармонию - хромку, подаренную ему администрацией колхоза «Сакмар» в день свадьбы.

И сегодня наш ветеран энергичен и жизнерадостен, ведет фермерское хозяйство «Айгиз», увлекается пчеловодством и рыбалкой.

Под стать ему и супруга, учившая деревенских ребятишек английскому языку. Быстрая, требовательная к себе, творческая в работе, любящая детей и всецело отдававшая себя школе и семье - так можно охарактеризовать Магинур Киньябулатовну. Она имеет звание «Почетный работник общего образования РФ».

Дети их получили высшее образование, обзавелись семьями и радуют родителей внуками.

СП Новозирганский сельсовет. Право представлять династию животноводов в с. Новый Зирган по справедливости было доверено членам большой семьи Татьяны Ефимовны и Петра Константиновича (ныне покойного) Сладцевых.

Они сами, четверо из их пятерых детей, внуки работают в колхозном производстве.

Татьяна Ефимовна сегодня 88 лет, что такое тяжелый крестьянский труд она знает не понаслышке: была и дояркой, и телятницей, птичницей, пекла хлеб для бригады, да мало ли в колхозе работ, где требовались проворные женские руки. На любой работе она была в числе лучших, ее ставили в пример. Награждена она и медалью «Материнской славы». И не зря. Дело родителей достойно продолжают дети: дочь Антонина -

старательный и опытный животновод, передовая доярка хозяйства, за самоотверженный, нелегкий труд награждена орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы

время справедливость. Таким он был и в семье. Трех сыновей вырастили Матвеевы, выбрали они себе тот же путь, что и мама. Вячеслав окончил военный факультет



Слащевы.

народов, последний ей вручил Президент нашей Республики М.Г.Рахимов; вторая дочь Валентина — также вместе с мужем трудилась в колхозе; сын Николай работает скотником, добивается высоких результатов на откорме молодняка. К сожалению, нет сейчас с матерью сына Александра, который также как и его родные

Читинского педагогического института, Алексей — филфак БГУ, сегодня он журналист газеты «Стерлитамакский рабочий», младший, Дмитрий, тоже учитель, вот уже 15 лет работает в родной школе. Его дочь, пятиклассница Арина, также намерена продолжить учительскую династию Матвеевых. Многие



Матвеевы.

работал в колхозном производстве, но его дело продолжают сыновья Сергей и Николай.

Часто собираются все Слащевы под крышей родительского дома, с радостью и горем идут они к маме, которая поможет и поддержит. Тесно становится в небольшом домишке, много их и каждым из этой семьи можно гордиться.

Образец высокой морали и всех нравственных качеств — так можно сказать о педагоге Нине Андреевне Матвее-

из учеников Нины Андреевны, имея перед собой достойный пример, выбрали в жизни ту же профессию, что и их педагог. Сегодня Н.А.Матвеева говорит, что очень доброжелательно относилась к работе, к воспитанию детей, все принимала близко к себе и пропускала через сердце. Она счастлива, что у нее была любимая работа, состоявшаяся семья, радуется успехам детей и внуков. А в основе этого благополучия лежит терпение и большое трудо-



Абдулменова-Тазетдиновы.

вой. Как она сама говорит, что в школе прожила 51 год и только 15 дома. Почему? Да потому, что 11 лет училась, а 40 лет работала в школе. На выбор юной Ниной профессии во многом повлиял старший брат Алексей, который был педагогом, а также ее классный руководитель. Школа стала для Нины Андреевны вторым домом, ученики — родными детьми, коллеги — учителями — наставниками и друзьями. В этом селе началась и ее семейная жизнь — вошла снохой в трудолюбивую, добропорядочную, придерживающуюся строгих нравов морали семью Матвеевых. Ее избранник Анатолий работал на многих работах в хозяйстве, и везде отмечали его основательность, требовательность, и в то же

любие всех Матвеевых.

Сегодня мы рассказали вам, уважаемые хайбуллинцы, всего лишь о нескольких достойных семьях нашего района. Но их гораздо больше, семей простых сельских тружеников, которые своим умением трудиться, отношением к трудности жизни и умением преодолевать их, снискали уважение односельчан. И не важно представителем какой профессии они являются — просто пахаря, врача или инженера... Главное — их пример достойной жизни, жизни их детей и внуков. Когда дети по праву гордятся своими родителями, а родители — детьми. Гордимся и мы своими земляками.

Подготовила
Светлана Сахно.

30 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — ДНЕМ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Ваша повседневная ответственная работа, направленная на обеспечение безопасности жизни граждан и сохранение имущества, связана с постоянным риском и поэтому вызывает только уважение и признательность. Мужество, отвага и высокий профессионализм

ПОЖАРНЫЙ — ВСЕГДА НА ПОСТУ

Говоря о сегодняшнем дне 93-й пожарной части Государственной противопожарной службы на селе по охране с.Аскяр и Хайбуллинского района нельзя не отметить ее боеготовность и достижения последних лет. За последние пять лет обстановка с пожарами стабилизировалась — ежегодное снижение количества пожаров, ущерба от них свидетельствуют об этом. Предупредить, спасти, помочь — вот основные задачи, стоящие перед личным составом ПЧ-93, и каждый огнеборец понимает это.

Чтобы повлиять на ситуацию с пожарами в жилом секторе, в свободное время от несения дежурства пожарные выезжают в населенные пункты района и занимаются профилактической обработкой жилья, поскольку именно частный деревянный жилой сектор сильно обостряет обстановку с пожарами, где ежегодно растет количество пожаров по вине лиц, находившихся в нетрезвом состоянии.

Вот уже восемь лет наш коллектив возглавляет Халит Спбатович Алнбаев. Авторитетный и грамотный офицер, он полностью погружен в дела и заботы коллектива и части. Благодаря его стараниям, здание общинно сайдингом, отремонтирована крыша, заменены электрические проводки и светильники в гараже и помещениях, на воротах — красивые эмблемы МЧС. Стены помещений свежечернены и побелены. Получила часть и очень нужный в ее работе компьютер.

24 огнеборца — ребята дружные, ответственные, работящие. Умеют делать все — начиная от побелки, покраски до ремонта здания и техники. В свободное время в дежурном карауле никто без дела не сидит.

Костяк пожарной части составляют опытные профессионалы своего дела: начальники караулов Рашит Сайфуллин, Азат Юламанов, водители Ильядар Илимбетов, Фаниль Бактыбаев, Ямилъ Зайнагабдинов, Фуат Кунаков, Рашит Фазылов, которые вот уже более десяти лет несут нелегкую службу в пожарной охране. О Рамзане Аюповиче Юлдашбаеве нужно говорить

отдельно, как о человеке-легенде. Вот уже 23 года работает он безудачно водителем пожарной машины. За его плечами не один укрошенный серьезный пожар, а сколько спасенных из огня людей, имущества граждан... С честью выдержав испытание огнем, не ушел из пожарной части, сейчас передает свой богатый опыт молодым коллегам. Словом, нам есть у кого учиться.

— отличительные качества пожарных, готовых в любую минуту прийти на помощь.

Уверен, что опыт, профессиональные традиции хайбуллинских пожарных и впредь позволят с честью справляться с поставленными задачами по предотвращению чрезвычайных ситуаций, угрожающих жизни и имуществу людей.

От всей души желаю вам успехов в нелегком труде, здоровья, благополучия, мира и счастья в ваших семьях.

Глава администрации
муниципального района

Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.



Я.К.Зайнагабдинов, Г.Х. Бухарбаев, Р.Г.Фазылов, Ф.Д. Бактыбаев.

Более восьми лет тушат пожары Фуат Байгускаров, Ильфат Юлдашбаев, чуть позже пришли Риф Исламгаев, Шафкат Бактыбаев, Эдик Юлдашбаев. Наши пожарные идут на огонь смело, умело применяя пожарно-техническое вооружение. Они знают, что от их действий во многом зависит, разовьется ли пожар до крупного или нет...

В таких ситуациях безотказно техника играет первостепенную роль и здесь большую и ответственную работу выполняют водители Пилмет-

дежурный караул. И не только. При пожаре, например, необходимо оповестить электрослужбу, газовую службу, милицию и при необходимости вызвать скорую помощь. Быстрота его реакции, скорость речи и скорость мысли экономят драгоценные минуты, которые иногда равняются спасенным человеческим жизням. А дальше диспетчер ведет дежурный караул вплоть до конечного результата — ликвидации возгорания.

- Вот это для меня и есть «мо-

В день профессионального праздника тепло и сердечно поздравляем всех ветеранов пожарной части и весь личный состав ПЧ-93 ГУ ОПС-15 РБ МЧС России с Днем пожарной охраны!

Желаем всем дальнейшего повышения своего мастерства, «сухих рукавов», доброго здоровья, семейного благополучия, мира и всех жизненных благ.

Л.Алчинова,
инструктор ПЧ-93 ГУ
ОПС-15 РБ
МЧС России.

Фото Альберта Узбекова.

АКТУАЛЬНО

«Главное — чтобы перемены к лучшему в своей жизни ощутили каждая семья и каждый житель Башкортостана»

(Оконч. Начало на 1 стр.)

На совещании также выступили заместители директоров школ Г.Б.Байгильдина (МОБУ СОШ с.Степной) и Л.С.Абзалова (МОБУ СОШ с.Подольск), рассказавшие о проводимой работе по реализации Послания Президента РБ и мероприятий, приуроченных к объявленному в республике Году социальной поддержки семьи.

Заведующая отделом обслуживания районной библиотеки Г.Э.Масягутова говорила о работе учреждений культуры и ЦБС района по реализации мероприятий идущего Года семьи, которые ведутся согласно утвержденных комплексных планов, имеющихся и в каждом сельском поселении. В соответствии с ними в начале года в районе стартовал смотр-конкурс фольклорных коллективов «Сокровище души народной». Его задача — пропаганда семьи, как показателя здорового образа жизни, укрепление родословной, со-

хранение и развитие жанров фольклора в самодельном семейном творчестве. С марта начал свое движение фестиваль народного творчества «Алтын мирас. Золотое наследие» среди фольклорных коллективов организаций, предприятий и учреждений районного центра. С целью укрепления семейных отношений, воспитания достойного гражданина, сохранения исторических традиций наших предков, библиотечными работниками района в каждом сельском поселении были проведены мероприятия по чествованию семейных династий «Наша династия».

Был затронут и вопрос исполнения Постановления Правительства РБ от 10.05.06 г. «О проведении народного праздника «Шэжэрэ байрамы» в РБ» и распоряжения главы МР «О проведении в населенных пунктах района народного праздника «Шэжэрэ байрамы». Выступавшая, заместитель начальника отдела культуры администрации МР

Р.И.Кульбаева, отметила, что проведение этого праздника в районе приобрело большой размах и нашло положительный отклик среди населения. За летний период прошлого года «Шэжэрэ байрамы» были проведены в 9 населенных пунктах, в 5-ти организованы праздники «Здравствуйте, односельчане», «Праздники улиц» прошли в 10-ти населенных пунктах.

Большую помощь в их проведении оказывают районный краеведческий музей, работники учреждений культуры и даже отдела ЗАГС. Лучшими были признаны театрализованные праздники «Шэжэрэ байрамы» в д.Илячево и Мамбетово. Такие праздники будут проводиться и впредь. Ведь «шэжэрэ» — это не только история башкирского народа, но каждого рода, каждой фамилии. В июне этого года в д. Малоабишево пройдет очередной «Шэжэрэ-байрам» республиканского уровня. По этому вопросу была заслушана и информа-

ция заместителя директора МОБУ СОШ д.Мамбетово Р.А.Тугузбаевой.

Шел разговор и о предстоящих празднованиях 1 Мая — Дня труда и Дня Победы. Ю.Д.Сиражитдиновым было отмечено, что они должны пройти на традиционном высоком уровне: необходимо провести благоустроительные работы, а в дни празднования организовать во всех населенных пунктах не только торжественные мероприятия, но и ярмарки, концерты.

Говорилось также о необходимости проведения в преддверии Дня Победы «Вахты памяти» по чествованию ветеранов ВОВ и тружеников тыла, оказании им необходимой помощи, возродив школьное «тимуровское» движение, об активизации работы по акции «Память» — о поисковой работе на местах по поиску не вошедших в Книгу памяти участников ВОВ нашего района, и об оказании благотворительной и спонсорской помощи в акции «Подвиг и память» по сбору денежных средств на завершение строительства памятника погибшим в локальных войнах хайбуллинцам.

Были рассмотрены и другие организационные вопросы.
Светлана Сахно.

Поздравляем!

Уважаемые хайбуллинцы! Примите добрые поздравления с праздником 1 МАЯ – ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

Изменилась эпоха, появилось поколение новой России, но этот праздник остался любимым нами. Лозунги Первомай – Мир! Труд! Май! – понятны и близки каждому из нас.

Создание каждому человеку условий для получения достойной заработной платы, благоприятной среды проживания, квалифицированное медицинское обслуживание, качественное образование, действенная социальная поддержка семей – вот те приоритетные задачи, которые постоянно находятся в центре внимания органов государственной власти и профсоюзных организаций.

Пусть нынешний Первомай принесет всем нам радость, удачу, весеннее настроение.

Желаю вам успехов в труде, здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Б.Аскарова,
председатель территориального объединения профсоюзов района.

МУ "Отдел образования администрации муниципального района Хайбуллинский район" и район профсоюза работников образования тепло и сердечно поздравляет ветеранов педагогического труда Камилу Сальмановну Талыкаеву с 90-летием, Асию Арслановну Талыкаеву, Гафуру Аюповну Кудабеву - 80-летием, Эльвиру Сальмановну Такалову - 70-летием, Петра Макаровича Манзурова (МУ ООШ д.Яковлевка) - 65-летием, Райсу Зиянову Абдульминову, Розу Бурibaевну Игебаеву - 60-летием, Александра Афанасьевича Наливкина (МОУ СОШ с.Татыр-Узяк) - 55-летием, Закира Фатиховича Каргибаева (МОУ НОШ д.М.Ардангулово), Фанию Закареевну Рахматуллину (МДОУ №2 с.Акъяр) - 50-летием со дня рождения!

Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья во всем.

Совет ассоциации средних медработников сердечно поздравляет Тамару Ивановну Чернецову с 55-летием, Васиму Ильясовну Нураеву - 50-летием, Фариду Гиниятовну Куватову, Надежду Алексеевну Сагатаеву - 45-летием, Минзалию Нургалеевну Нурбулатову - 35-летием и всех апрельских именинников с днем рождения!

Желаем счастья и тепла,
Чтоб жизнь, как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала ваш порог!

Коллектив МДОУ "Бэпембэ" сердечно поздравляет ветерана педагогического труда Тамару Александровну Шахову с 60-летним юбилеем!

Желаем бодрости духа, успехов во всем, здоровья и счастья. Судьба пусть дарит только радость, От всяких бед хранит Ваш дом. Пусть будет жизнь Ваша согрета Любовью, добротой, теплом.

уважаемых работников почты Лилию Аминеву и Ранса Кудабеева поздравляем с праздником мира и труда!

Желаем вам счастья и успехов в вашем нелегком труде. Спасибо вам от жителей дома №30 по улице Акмуллы. Г.Ш.Мрясова.

сая всегда таким радостным, добродушным!
Дай Аллах тебе жить в будущем долгие счастливые, сохраняя тепло семейного очага, чувствуя заботу и доброту детей, внуков и радующихся успехам и являясь для нас опорой.
С наилучшими пожеланиями дети, внучки, внуки и правнучка.
с.Бурibaй, г.Уфа, с.Халилово.

дорогую, любимую маму, бабушку Рахилу Халиуловну Такалову (с.Уфимский) с 75-летним юбилеем! Желаем радости, покоя, Здоровья крепкого вдвойне. Не в жизни самого простого - Прозить по долгие на земле.
С поздравлениями дети, снохи, внук, внучка.

дорогую, любимую нашу маму, нэнэйку, свекровь, тещу Ракию Валихановну Ишкильдину с юбилеем! Для нас на свете нет тебя дороже,
И хоть твои слова всегда просты,
Пусть будут внуки на тебя похожи
Великим светом щедрой теплоты!
Всем нужна ты, никем не заменима,
Любим очень-очень мы тебя,
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя!
Желаем много счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Алсу, Азат, Рамиль, Марина, Лилия, Камил, Артур.
с.Акъяр, г.Москва.

дорогую маму, бабушку Фарзану Хайбуловну Мухамедьярову (д.Илячево) с днем рождения! Желаем тебе крепкого здоровья и всех благ.
С поздравлением дочь, внук и внучка.

дорогую, уважаемую сестру Фанию Тажитдиновну Сайфуллину (с.Макан) с 55-летним юбилеем! От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастливой долгой жизни.
С наилучшими пожеланиями Айсылу, Алина, Фарит, Фархур Минсылу, Фазлыяна, Фаридат и т.д.
г.г.Нижевартовск, Уфа, Термез (Узбекистан), с.с.Матраево, Верхне-Галево Зилайского района, Макан, Новый Зирган.

нашего дорогого брата, сына, дядю Ражапа Гумурзаковича Мамбетова (с.Бурibaй) с 55-летним юбилеем! Мы желаем всей душой Только радости большой! Сил, здоровья и достатка,

Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом!
С наилучшими пожеланиями мама, папа, Аралбаевы, Мусины, Мамбетовы, Юлановы.

любимую маму, бабушку Алсу Галлямовну Булякову (с.Ивановка) с днем рождения!
Мы тебя поздравляем,
Много счастья, здоровья желаем.
Пусть печали пройдут стороной,
Мы всегда будем рядом с тобой.
Дети, внуки.

дорогого мужа, папу, зятя Айдара Сальмановича Буранкаева с юбилеем!
Юбилея поздравляем!



Как в народе говорят,
В жизни только раз бывает
Этот возраст - 50.
Не беда, что мчат года,
Волосы белеют,
Но душа ведь молода,
Она не стареет.
С наилучшими пожеланиями жена Фаниля, дочери Альбина, Алина, зять Рустам и внук Вазирчик, Давлетбаевы, Елкибаевы и теща.

г.г.Набережные Челны, Сургут, Нью-Йорк, Тольятти, с.Акъяр.

дорогого сына, брата Фиделя Раисовича Султанова (д.Мамбетово) с 45-летним юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и всего наилучшего в жизни.

Желаем век не видеть бед,
Не знать ни горя, ни ненастья,
И чтоб хватило на 100 лет
Здоровья, бодрости и счастья.
Папа, сестры Алия, Фильза, Лилия, брат Виль, зятя, сноха, их дети и все родственники.
с.с.Акъяр, Мамбетово, Зилайр, Бакаловка.

дорогую жену, маму, сноху Райлю Рахматуловну Тукбаеву с днем рождения!
Ты украсишь общество любое,
Пылкостью чувств соседствуешь в тебе
С благородной тонкою душой
Только радость пусть царит в судьбе.

С наилучшими пожеланиями муж, дети Ринат, Рустам, свекор, свекровь.
с.Бурibaй
дорогого внука, сына, мужа, брата, папу Илгара Мировича Дяльцова с днем рождения!
Мы тебе сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости и долгие года.
Будь таким, каким мы тебя знаем -
Добрый и отзывчивый всегда.

С поздравлением бабушка, мама, жена Гузель, сымновья Фаниса, Фаниль, Фидан, брат Ильмир, сноха Асия, племянница Лейла, сестра Дильгена и все родные.
с.Новый Зирган, г.г.Москва, Старый Оскол, Уфа, с.Архангельское.

Продается

срочно ВА3-21074 2005 г.в., цвет вишня.
Тел.2-19-48, 8-927-964-73-54.

Газель (7-местный) 1999 г.в., пробег 60 тыс.км., цена 120 тыс.руб.;
ВА3-21011 1984 г.в., недорого.
Тел.2-21-53, 8-927-343-80-35.

ВА3-21011 1976 г.в., Таврия 1995 г.в., ВА3-21093 1995 г.в.; ворота гаражные.
Тел.8(35362) 3-14-78, 8-922-857-61-53.

благоустроенная двухкомнатная квартира в с.Садовый по ул.Молодежная.
Тел.8-927-352-66-55, 8-927-322-39-94.

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в центре с.Бурibaй. Общая площадь 70 кв.м. Имеются газ, вода, слив, гараж.
Тел.3-31-10, 8-927-938-33-70.

однокомнатная квартира в с.Сибай или обменивается на однокомнатную квартиру в с.Акъяр с доплатой.
Тел.8-927-322-78-90.

СПК "ХАЙБУЛЛИНСКИЙ" с 28 апреля начинает реализацию суточных гусят. Цена рыночная. Также принимаем куриные яйца для инкубации на условиях 50 на 50%. Заложка 05.05.2008г.
Обращаться по адресу: с.Самарское, инкубатор с 09.00 до 18.00 час., ежедневно.
Тел.8-960-392-37-14, 8-937-305-60-47.

2 мая в сад-огороде "Дружба" состоится субботник.
Правление.

Примите благодарность

Выражаем огромную благодарность коллективам ПУ-110, "Башводмелиорации", соседям, родным, знакомым, особенно В.Д.Костерину, П.И.Самохиной, В.М.Шекемову, Антипиным за оказанную помощь при похоронах нашего дорогого мужа, отца и дедушки Ивана Григорьевича Сычева.

Семья Сычевых.

ВСПОМНИМ

27 апреля исполнилось 6 лет, как оборвалась жизнь нашего любимого брата Исламгали Шагигалеевича Игебаева.
Вернуть нельзя, забыть невозможно.
Благодарим всех друзей, односельчан из д.Галияхметово, всех родственников за то, что разделили с нами невозможную утрату и горе.
Мансур Бурibaев, сестра М.Бурibaева, жена, сестры. с.Бурibaй.

1 мая исполнилось бы 80 лет нашему дорогому отцу Шамситдину Шарифитдиновичу Хайбуллину, но прошло 10 лет, как нет его рядом с нами.
15 мая исполнилось бы 80 лет любимой маме Шамсие Каваметдиновне Хайбуллиной, но прошло 19 лет, как она навсегда ушла в мир иной.
Вернуть нельзя, забыть невозможно.
Все, кто знал и помнит их, родные, односельчане, вспомните вместе с нами добрыми словами.
Пусть земля им будет пухом.
Дети, внуки, внучки и правнучки.

Администрация сельского поселения Ивановский сельсовет выражает глубокое соболезнование Риму Хамитьяновичу Сынбулатову по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

срочно дом в с.Акъяр.
Тел.8-927-968-40-80.
срубы дома (8х10м) и бани (3х5м) с доставкой.
Тел.2-41-23 (Зилайский район, д.Сабирово).
деревообрабатывающий станок на 380 Вт.
Тел.2-63-22.
овцы (2 гол.) с ягнятами.
Тел.8-927-638-56-97.

Разное

Куплю участок с жилой времянкой в с.Акъяр.
Тел.8-961-041-74-58.

Молодая семья из 4-х человек снимет квартиру. Обязуется содержать в чистоте.
Тел. 8-905-002-12-83.

Сдается трехкомнатная квартира в с.Акъяр по ул.Акмуллы, 2-22, на длительный срок. Предоплата.
Тел.8-927-318-45-19, 3-19-49, 2-85-24.

ООО "Олимп" приглашает на работу автокрановщика и водителя. Заработная плата от 7 тыс.руб. и выше.
Обращаться: с.Бурibaй, тел.3-15-51. ОГРН 1080267000670.

УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН.
Тел.8-927-346-10-77, 8-34752-2-51-33.
Г.С-4-02-02-27-0-0248006015-009294-1 от 01.10.2007г.

Директор-редактор А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответственный секретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
Позиции редакции и автора могут не совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Индекс 50733. Тираж 4200. Заказ №924.

Время подписания в печать - 17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: Haib_vestnik@ufamtis.ru
www.haibvestnik-rb.narod.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

Цена свободная.